Lineéaris algebra (A, B, C) 10. gyakorlat 2017. november 20-24.

Figyelem! MINTAZH a tiuloldalon!

1. x = [w1,22] ", ¥y = [y1,92] T € R? esetén melyik definici szolgéltat skalaris szorzatot?

a) (X,y) =172 +y1y2;

b)  (x,y) = 2z1y1 + 3222 ;

c) (x,¥)=2Z1y2 + Tay1;

d)  (x,y) =22x1y1 + 21y2 + T2y1 + T2y2 -

A 2-5. feladatban R™en az (a,b) = a'b = b ' a skaldris szorzat szerepel:

2. Szamitsa ki az a és b vektorok hajlasszogét R*ben:
a) a=[1,2,2,3]",b=[3,1,51]"
b) a=][1,1,1,1]",b=11,0,0,0"

3. Keressen olyan 1 normiju vektort, amely merdleges a [2,1,1,3]7, [1,1,1,1]"
[1,—1,-1,1]" vektorok mindegyikére!

4. Az alabbi szimmetrikus métrixokhoz megadandé (R2-ben ill. R3-ben) SONB, és
meghatarozand6 a méatrixokhoz tartozo kvadratikus alak jellege (milyen definit?)!

R ) O ) Y i P

0 0 1 0 0 2 0 0 0 1 0 0 1 0 0
0 1 0], 0 2 0f, 0 0 0], 0 0 0], 0 10
1 0 0 2 0 0 0 0 O 0 0 1 0 0 1
5. Alkalmazzuk a Schmidt—féle ortogonalizacios eljarast a by = [1,1,1,1]", by =

[0,1,1,1] 7, b3 =[0,0,1,1] ", by = [0,0,0,1] " vektorokra!

6. Vegyiik C3>ben az a = [1 —i,1,i]", b = [1 —4,i,2]" vektorokat. Szamitsuk ki a
(a,b) = b*a skalarszorzatot és az a vektor normajat! Hatarozzuk meg a c = [3,y, 2] |
vektor ismeretlen komponenseit ugy, hogy meréleges legyen az a és b vektorokra!

7. Legyenek x és y egy komplex euklideszi tér vektorai. Mutassuk meg, hogy ha x — iy
és 1x + y merslegesek egymasra, akkor x és y linearisan Osszefiiggsk.

8. Igazolja, hogy tetsz6leges euklideszi térben teljesiil minden x, y-ra, hogy

e+ y I + = ylI* =2 (Ix]* + llyl*) -

9. Legyen a egy V euklideszi tér vektora. Mutassa meg, hogy {v € V| (v,a) = 0} alteér.

10. Legyen ey, ..., e, egy euklideszi tér ortonormalt bézisa. Igazoljuk, hogy a tér
tetszéleges x,y vektoraira teljesiil, hogy

n
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X = Z(X,ej>ej, Z x,e;)(e;,y), x| = Z| €;,X
7j=1
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